

# 邵阳日报

2022年7月13日 壬寅年六月十五 星期三 第12759期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

新华社北京7月12日电 中共中央总书记习近平7月11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信,勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。

习近平在回信中说,得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘,在大陆找到了实现梦想的舞台,亲历了祖国日新月异的发展变化,感受到了两岸同胞一家亲的热切感情,我很欣慰。

习近平强调,青年兴则国家兴,青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年人身上。我们将一如既往地两岸青年互学互鉴创造良好条件,为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟,让更多台湾青年了解大陆,同大陆青年同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

邵阳日报讯 (记者 杨立军)

7月12日上午,市委书记严华在市区就基层党建工作进行调研。他强调,要牢固树立大抓基层的鲜明导向,建好建强基层战斗堡垒,切实把党的政治优势、组织优势转化为发展优势、治理优势,为推动全市经济社会高质量发展提供坚强组织保证。市领导龚红果、肖平参加调研。

双清区石桥街道党工委针对柏林国际商务楼内企业和商户的特点需求,以共建方式成立联合党支部,并积极引导符合条件的非公企业组建党支部,打造了“党建促发展”银企座谈会等服务平台,进一步增强党组织凝聚力。严华来到柏林国际,详细了解“两新”组织党建工作情况,并与湖南人和人(邵阳)律师事务所党支部负责人、党员交流,询问党支部建设运行情况。严华指出,要把“两新”组织党建工作放在基层党建大盘子中来抓,不断提高“两新”组织“两个覆盖”质量,推进党建和业务双融合、双促进,以高质量党建保障企业高质量发展;要拓宽“两新”组织党员培养渠道,让更多优秀青年加入进来,为基层党组织注入“新鲜血液”。

火车站乡莲荷村围绕党建引领乡村振兴,以产业发展为突破口,以“五个到户”工作为着力点,积极引导群众参与美丽乡村建设。严华来到莲荷村,详细了解党员群众共建“美丽庭院”、村级集体经济发展等情况。他指出,要充分发挥农村基层党组织“战斗堡垒”作用,团结带领广大党员干部群众积极投身乡村振兴主战场,全力巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,推动基层党组织建设与美好乡村建设同频共振。

在北塔区田江街道丰江社区,严华详细了解社区政务服务办理、“丰江管家”平台运行、文明乡风建设等情况,对该社区坚持以党建为引领,推动各项工作全面提升表示肯定。他指出,要围绕推进市域社会治理现代化抓党建,积极探索“政治、法治、德治、自治、智治、共治”融合的社区治理体系,强力推动基层党建工作整体提升,着力打造一批拿得出、叫得响、推得开的邵阳党建品牌。

小区是城市治理最基本的单元。严华来到大祥区学院路街道桂花社区和兴怡景小区,实地了解“一门式”服务覆盖、智慧化物业服务、楼栋微网格管理等情况,对小区为快递小哥打造“红色之家”、关心关爱城市劳动者予以赞赏。他强调,要坚持一切工作到支部,把支部建在小区上,着力打通城区基层党建工作“最后一公里”,更加精准地为群众提供服务,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 持续推动创文各项工作落实落细

### 汤立斌到北塔区督导调研创文工作

邵阳日报讯 (记者 袁枫) 7月12日上午,市委副书记汤立斌到北塔区状元洲街道督导调研创文工作。他强调,要压牢压实各级责任,提升创建整体水平。市政协副主席、北塔区委书记肖平参加督导调研。

汤立斌首先来到资园农贸市场检查市场环境、设施状况以及经营秩序整改落实情况,随机抽查社区工作人员值班值守,要求街道、社区加强管理,确保社区大小事情件件有人抓、事事有人管。在西湖桥社区,汤立斌走进背街小巷、居民小区、社区服务中心,现场查看牛皮癣治理、交通秩序、市容市貌等,现场交办问题,要求加大督查曝光力度,严管重罚,大力营造创文人人有责、人人参与的浓厚氛围。

在随后召开的区、街道、社区及联点后盾单位创文工作座谈会上,汤立斌传达贯彻了7月7日市委常委会会议精神、7月3日中央文明办对湖南省全国文明城市复查考核情况反馈会会议精神、6月29日市委书记严华在全市创建全国文明城市工作调度会的指示精神。他详细听取相关工作汇报,精准查找当前创文工作中存在的主要问题和薄弱环节,研究商讨解决措施。(下转7版②)

## 贯通调解为民“最后一公里”

### ——我市司法行政系统推行“背包式人民调解”纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 杨舟

7月11日上午,绥宁县李熙桥镇大龙村两户人家因为宅基地问题闹得差点发生肢体冲突。曾在李熙桥镇工作多年的绥宁县司法局干部肖团结在当地司法所求援下,及时赶到该村。放下背包,肖团结耐心将这两户人家父辈曾经达成的协议告诉双方,双方当场握手言和。

如何进一步做好人民调解工作,推进市域社会治理现代化?近年来,市司法局坚持和发扬新时代“枫桥经验”,在全市范围内创新推行“背包式人民调解”,有效化解了诸多基层矛盾纠纷。2020年以来,全市因矛盾纠纷引发的刑事案件呈逐年下降趋势。

#### 服务“靠前移”

当前,伴随着经济社会的快速发展,不同群体利益诉求日益多元化,尤其是以婚恋家庭、邻里纠纷、劳资权益等为代表的矛盾纠纷呈多发态势,案件

数量增多、内容多样、成因复杂、调处难度较大,如不能及时有效调处,极易引发恶性案件和群体事件。

我市司法行政系统工作人员通过深入调研了解到,面对全市海量纠纷,仅靠政府“单打独斗”处置,防不胜防,只有群众广泛参与,群众的权利意识、法治意识、责任意识不断增强,自觉发挥社会治理的主体作用,社会治理工作才可能稳定有序。

从2020年开始,我市各地积极探索和创新人民调解新路径,着力提升人民调解工作效果。2021年,我市在洞口县开展“背包式人民调解”试点,下沉矛盾纠纷调解力量,变“坐等求助”为“靠前延伸”,贯通了调解为民“最后一公里”,把大量矛盾纠纷化解在基层。随后,“背包式人民调解”工作机制在我市逐步全面推开。

“背包式人民调解员”配备调解背包,装上一把雨伞、一支手电筒、

一个扬声器、一把皮卷尺、一套普法资料、一盒印泥、一本工作手册、一本常用法律条款汇编等。这些配备了“背包式人民调解员”背包里的“标配”。他们背包进村上门化解矛盾纠纷,在走街串巷、入户排查中,将各类矛盾努力化解在萌芽状态。矛盾化解后,“背包式人民调解员”又将矛盾化解经验纳入普法资料包,做到各类实例在手,调解不慌。

根据农村实际情况,我市“背包式人民调解员”还将普法讲座经常安排在阴雨天、周末和农闲时间,结合村民普遍关注的土地流转、民间借贷、遗产继承、婚姻家庭等身边案例,通过“以案释法”进行讲解分析,实现“调解一案、教育一片、普法一方”的目标,引导群众形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治理念。(下转6版)

### 推进市域社会治理现代化

旬保月、以月保季、以季保年,力促各项既定目标顺利完成。

会议强调,要扭住关键环节,对照“三大支撑八项重点”和“高质量发展”目标任务,抓紧抓实重点工作。要着力稳住市场主体,首要的是保市场主体“活下来”,持续深入开展好万名干部联万家“送政策、解难题、优服务”行动,加快进度解难题,举一反三固长效;其次是让市场主体“好起来”,积极引导市场主体主动适应外部环境变化,准确把握市场动向和发展前沿,切实加强技术创新、产品创新、管理创新、经营模式创新,提升企业管理水平,提高市场占有率和竞争力。(下转7版①)

## 华学健主持召开市政府2022年第17次常务会议 专题讲评“三重点”工作

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 李建秋) 7月12日下午,市委副书记、市长华学健主持召开市政府2022年第17次常务会议,专题讲评“三重点”工作。

会议分析讲评了2022年6月“三重点”工作落实情况,对邵阳县、邵东市、北塔区和市人社局、市住建局、国网邵阳供电公司等获得“三重点”综合考核成效奖的县市区和市直单位提出了表扬奖励;对大祥区、双清区获得“三重点”工作中“化解超期安置工作进展较快”这个单项考核成效奖的区政府提出了表扬奖励;提醒约谈5个单位相关负责人;约谈3个单位主要负责人。进一步细化了7月份“三重点”工作任务清单。

1至6月,全市城镇新增就业27877人,完成全年任务的61.95%,排名全省第1位。6月,全市市场主体净增17868户,其中企业净增6674户,均排全省前列。民生实事进展较快,其中困难残疾人家庭

无障碍改造完成数排全省第1位,城镇老旧小区改造2022年开工率排全省第2位,农村“三路”建设完成率排全省第3位、二类地区第1位。

会议强调,现阶段,各级各部门要抓紧对上半年工作进行一次“回头看”,进展较好的,要以在全省争先进为目标,再接再厉,确保全面或超额完成年度任务;没有达到进度要求的,要逐一查找原因,算好任务账,明确责任人,列出时间表,一项一项抓好落实,做到以



7月11日,市农科院稻作示范园,从高处俯瞰,漂亮的“稻田画”尽收眼底。该“稻田画”位于大祥区檀江街道六甲社区和罗市镇和平村,由湖南省水稻研究所专家负责施工,通过在稻田里种植彩色品种:彩美粳紫、白叶稻、黄叶稻、金彩稻等搭配作画。预计下月该“稻田画”将进入最佳观赏期。

据了解,该示范园于今年初开始建设,为市农科院科研综合基地的一部分,规划面积380余亩,拟打造成为我市集休闲观光、农耕体验、科研科普等功能于一体的国家现代农业科技示范展示基地。

邵阳日报记者 唐明业 通讯员 贺森尧 摄影报道

文明创建·共创共享